

## U HAZU-u predstavljena monografija “40 godina Ružičkinih dana, Vukovar 1978. – 2018.”

U četvrtak 8. studenoga 2018. u *Knjižnici Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti* predstavljena je monografija “40 godina Ružičkinih dana, Vukovar 1978. – 2018.” autora prof. dr. sc. Srečka Tomasa, koju su objavili Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa (HDKI), Prehrambeno-tehnološki fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i Gradski muzej Vukovar.

Monografija rasvjetljava brojne okolnosti vezane uz inicijativu, osnutak i održavanje *Ružičkinih dana* u Vukovaru tijekom proteklih 40 godina. Autor pruža iscrpan životopis nobelovca Lavoslava Ružičke te niza uglednih znanstvenika i stručnjaka inicijatora *Ružičkinih dana*, kao i onih koji su radove izlagali i publicirali u okviru tog znanstveno-stručnog skupa, s područja kemije, kemijskog i biokemijskog inženjerstva, prehrambene tehnologije, biotehnologije, medicinske biokemije, farmacije, zaštite okoliša i srodnih disciplina. Glavni dio monografije posvećen je skupu *Ružičkini dani* i u njemu je dan presjek svih do sada održanih skupova s posebnim osvrtom na sudbinu *Ružičkinih dana* za vrijeme Domovinskog rata, povratka skupa u Vukovar i obnovu Ružičkine kuće.

Govoreći na promociji monografije, predsjednik HAZU-a akademik Zvonko Kusić istaknuo je zaslugu prof. dr. sc. Srečka Tomasa u očuvanju slika i faksimila eksponata koji su uništeni tijekom srpske agresije na Vukovar. Podsjetio je i na zasluge i popularnost Lavoslava Ružičke, kao i njegova suradnika nobelovca Vladimira Preloga koji su bili članovi Akademije koja im je u zgradi Knjižnice HAZU-a uredila memorijalnu sobu.

*Ružičkini dani* tradicionalni su skup stručnjaka i znanstvenika iz područja kemije, kemijskog i biokemijskog inženjerstva, prehrambene tehnologije, medicinske biokemije i farmacije, te kemije u poljoprivredi, šumarstvu i zaštiti okoliša, koji organiziraju Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa i Prehrambeno-tehnološki fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, uz područna društva HDKI-ja iz Osijeka, Vukovara, Požege i Belišća. Skup je nastao inicijativom i predanim radom nekoliko uglednih znanstvenika na čelu s prof. dr. sc. Verom Johanides, profesorima i akademikima Nenadom Trinajstićem i Dragutinom Flešom i prof. dr. sc. Ivanom Butulom, u suradnji s vukovarskim javnim i gospodarskim djelatnicima, dr. sc. Vladom Horvatom i dr. sc. Vladimirom Husarom. Skupovi se u pravilu održavaju svake dvije godine, a tijekom srpske okupacije Vukovara 1993. i 1996. održani su u Bizovačkim Toplicama, da bi 1998. ponovno bili vraćeni u rodni grad prvog hrvatskog nobelovca.

Uz autora, monografiju su predstavili i prof. dr. sc. Ante Jukić, predsjednik HDKI-ja i recenzent, te prof. dr. sc. Bruno Zelić,



Slika 1 – Akademik Zvonko Kusić govori na promociji monografije

glavni urednik časopisa *Chemical and Biochemical Engineering Quarterly*.

Nakon promocije, održana je dodjela priznanja. Budući da je HAZU od početka bio uključen u sve aktivnosti oko uspostavljanja muzeja u spomen Ružički, otvorenog u Vukovaru 1977., te u aktivnosti oko utemeljenja znanstveno-stručnog skupa *Ružičkini dani*, HDKI je, kao glavni organizator tog skupa, donio odluku da se HAZU-u dodijeli priznanje za uku-

pan doprinos u održavanju svih do sada održanih Ružičkinih dana, a Znanstveno-organizacijski odbor (ZOO) XVII. *Ružičkinih dana* donio je odluku o dodjeli zahvalnice za pokroviteljstvo toga skupa. Priznanja su akademiku Kusiću dodijelili prof. dr. sc. Ante Jukić, predsjednik HDKI-ja i prof. dr. sc. Srečko Tomas, predsjednik ZOO-a XVII. *Ružičkinih dana*. Prof. dr. sc. Jurislaw Babić, dekan Prehrambeno-tehnološkog fakulteta Osijek darovao je u ime nakladnika po jedan primjerak monografije akademiku Kusiću, akademiku Andreju Dujelli, tajniku Razreda za matematičke, fizičke i kemijske znanosti HAZU-a i akademiku Mladenu Žiniću, predsjedniku Odbora za kemiju HAZU-a u znak zahvalnosti za njihov doprinos organizaciji ovog predstavljanja monografije.

Priznanje HDKI-ja i primjerak monografije dodijeljeni su i akademikima Nenadu Trinajstiću i Leu Klasincu, koji su bili začetnici ideje o održavanju skupa *Ružičkini dani*, ali i promotori Ružičkina života i djela na različite načine i u različitim manifestacijama i prigodama.

Na promociji je sudjelovao i dr. sc. Vlado Horvat, koji je jedan od začetnika i realizatora ideje o održavanju Ružičkinih dana u Vukovaru, osobito utemeljenjem muzeja posvećenog Ružički u njegovoj rodnoj kući otvorenog 1977. u Vukovaru. I njemu su uručeni priznanje i primjerak monografije.

Na kraju događanja, prof. Tomas još je jednom zahvalio HAZU-u na čelu s njezinim predsjednikom akademikom Kusićem što su omogućili ovu manifestaciju u prostorima HAZU-a. Nakon promocije održan je prigodni domjenak.

Zdenko Blažeković, dipl. ing.

Prof. dr. sc. Srečko Tomas  
**RUŽIČKINIH DANA**  
40 godina VUKOVAR 1978. – 2018.

**Pozdravni govor organizatora:**

- akademik Zvonko Kusić, predsjednik HAZU-a
- akademik Mladen Žinić, predsjednik Odbora za kemiju
- akademik Andrej Dujella, tajnik Razreda za matematičke, fizičke i kemijske znanosti HAZU-a
- prof. dr. sc. Ante Jukić, predsjednik HDKI-ja

**Monografiju će predstaviti:**

- prof. dr. sc. Bruno Zelić, glavni urednik CABEO-a
- prof. dr. sc. Ante Jukić, recenzent
- prof. dr. sc. Srečko Tomas, autor

**Četvrtak, 8. studenoga 2018., 18.00 sati**  
Knjižnica Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Strossmayerov trg 14  
10000 Zagreb

**IZDAVAČI:**

- Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa
- Prehrambeno-tehnološki fakultet u Osijeku
- Gradski muzej Vukovar

Hrvatsko društvo kemijskih inženjera i tehnologa  
Borisova 61, 10000 Zagreb  
t: 01 3102 2499  
www.hdki.hr

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti  
Odbor za kemiju  
Strossmayerov trg 14, 10000 Zagreb  
www.hazu.hr